

# **Posudek na diplomovou práci**

## **Právnické vzdělání 16. až 18. století**

V předložené práci na téma Právnické vzdělání 16. až 18. století si autorka vzala za cíl představit historický vývoj právnického vzdělání v českých zemích. V práci se zaměřuje také na jednotlivé právnické profese, jako byli soudci, advokáti, prokurátoři, notáři apod. V práci také předkládá medailonky některých významných právnických osobností žijících v 16. až 18. století.

Práci tvoří úvod, tři hlavní kapitoly, závěr, resumé, seznam použité literatury. V první kapitole pod názvem Soudci a soudy představuje jednotlivé druhy soudů tehdy existujících. Zde hlavní pozornost zaměřila na fungování apelačního soudu, jeho strukturální složení, pracovní dobu a rozhodování. V dalších podkapitolách se zabývá i předpoklady pro výkon funkce advokáta, prokurátora a notáře.

V další kapitole pod názvem České právnické školy, která tvoří jádro práce se zabývá právnickým vzděláváním. Autorka popisuje, jaké byly předpoklady pro studium, jaká byla náplň učiva, které významné změny nastaly ve studiu, jaké byly poplatky za studium, jak probíhaly zkoušky, promoce a další souvislosti se studiem existující. V této kapitole věnuje také pozornost pražské právnické fakultě, zejména jejímu postavení v jednotlivých historických etapách.

V poslední kapitole předkládá jednotlivé medailonky významných právníků této doby, jako byl Václav Budovec z Budova, Jan Kocín z Kocinětu, Pavel Kristián Koldín, Mader Josef, Monse Josefa Vratislav a Neumann Václav Xaver z Pucholce. V medailoncích se zaměřuje na jejich studium a právníkou praxi, včetně publikační činnosti. Tato kapitola je velmi pěkně strukturovaná.

#### **Závěr:**

Formální i obsahová stránka je docela dobrá. Pokud by autorka věnovala práci více času, určitě by se vylepšila struktura této práce a odstranila celá řada překlepů, které tak práci výrazně snižují. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

#### **Otázky k obhajobě:**

1. Soud Vysokého učení pražského – jeho postavení a pravomoci.

V Praze, dne: 16. dubna 2018

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

